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ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ Ι. ΚΑΒΒΑΔΑΣ
Βουλευτής Ν. Λευκάδας 
αν. Γραμματέας Κ.Ο Νέας Δημοκρατίας

ΕΡΩΤΗΣΗ

Αθήνα, 5 Φεβρουαρίου 2016

Προς: (α) τον Υπουργό Υποδομών, Μεταφορών και Δικτύων κ. Χρήστο Σπίρτζη 

         (β)Τον υπουργό Οικονομικών κ. Ευκλείδη Τσακαλώτο

Θέμα: Μείωση προστίμου για αυθαίρετες κατασκευές για τους σεισμόπληκτους του Νομού Λευκάδος

Με το άρθρο 17 του ν.4178/2013,  «Αντιμετώπιση της αυθαίρετης δόμησης-περιβαλλοντικό ισοζύγιο και άλλες διατάξεις», όπως τροποποιηθείς ισχύει σήμερα, προβλέφθηκε μείωση των επιβαλλόμενων προστίμων για υπαγωγή και ρύθμιση αυθαιρέτων κατασκευών για ευπαθείς κοινωνικές ομάδες, όπως ενδεικτικά για άτομα με αναπηρία, παλλινοστούντες ομογενείς, πολύτεκνους, μακροχρόνια άνεργους κ.λ.π. 

Δεδομένου ότι μόλις πριν λίγες ημέρες υπογράφηκε από τους αρμόδιους Υπουργούς Οικονομικών Ευκλείδη Τσακαλώτο, Υποδομών Μεταφορών και Δικτύων κ. Χρήστο Σπίρτζη και Οικονομίας Ανάπτυξης και Τουρισμού κ. Γεώργιο Σταθάκη, η Κοινή Υπουργική Απόφαση για να κηρυχθούν σεισμόπληκτοι ο Δήμος Λευκάδας και οι λοιποί Δήμοι, και ακόμα δεν έχουν υπογραφεί οι σχετικές αποφάσεις για την απόδοση κρατικών ενισχύσεων στις σεισμόπληκτες περιοχές, οι κάτοικοι των περιοχών αυτών δεν μπορούν να αναταπεξέλθουν όχι μόνο στις ανάγκες τις καθημερινής τους διαβίωσης αλλά και στις εν γένει οικονομικές τους υποχρεώσεις. 

Καθίσταται ως εκ τούτου αναγκαίο  να τροποποιηθεί η ως άνω διάταξη του άρθρου 17 ν.4178/2013, ούτως, ώστε να περιληφθούν  πρόσθετες περιπτώσεις ευπαθών κοινωνικών ομάδων, που μπορούν να επωφεληθούν την ευνοϊκή ρύθμιση της μείωσης προστίμου  για αυθαίρετες κατασκευές με αντίστοιχο ποσοστό έκπτωσης, οι οποίες βρίσκονται σε σημαντική οικονομική δυσχέρεια, όπως οι κάτοικοι των περιοχών που έχουν κηρυχθεί σεισμόπληκτες. 

Κατόπιν των ανωτέρω ερωτώνται οι αρμόδιοι Υπουργοί: 

Προβλέπεται να γίνει τροποποίηση της ως άνω διάταξης του άρθορυ 17 ν.4178/2013, και στις ευπαθείς κοινωνικές ομάδες, για τις οποίες προβλέπεται η μείωση του προστίμου για αυθαίρετες κατασκευές, να περιληφθούν και οι κάτοικοι των περιοχών που κηρύχθηκαν σεισμόπληκτες;
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