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ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ Ι. ΚΑΒΒΑΔΑΣ

Βουλευτής Ν. Λευκάδας 
αν. Γραμματέας Κ.Ο Νέας Δημοκρατίας
                                                                               Αθήνα 5 Φεβρουαρίου 2016

                                                                                   Αρ. Πρωτ.03

Προς: Αν. Υπουργό Οικονομικών 

                                                                                               κ. Τρύφωνα Αλεξιάδη

                                                                             Κοιν: Γ.Γ Δημοσίων Εσόδων 

                                                                                 κ. Γεώργιο Πιτσιλή 
Θέμα: Αίτημα για παράταση πληρωμής βεβαιωμένων οφειλών και δόσεων τμηματικής καταβολής για τους Δήμους Λευκάδας και Μεγανησίου και για μη επιβολή διαδικαστικών προστίμων στις εκπρόθεσμες δηλώσεις ΦΠΑ, σύμφωνα με το άρθρο 54 ΚΦΔ ν.4174/2013, λόγω του καταστροφικού σεισμού της 17.11.2015

Κύριε Υπουργέ,

Με την παρούσα και σε συνέχεια των ΠΟΛ 1259/2015 και 1270/2015, με τις οποίες παρατάθηκε και ανεστάλη μέχρι τις 29/2/2016 η πληρωμή των βεβαιωμένων οφειλών και των δόσεων ρυθμίσεων/διευκολύνσεων τμηματικής καταβολής για τους Δήμους Λευκάδος, Μεγανησίου και στις Π.Ε Κεφαλληνίας-Ιθάκης και Λευκάδας αντίστοιχα, Περιφέρειας Ιονίων Νήσων, εξαιτίας του καταστροφικού σεισμού της 17/11/2015, ζητώ την περαιτέρω παράταση και αναστολή της πληρωμής των βεβαιωμένων οφειλών των φυσικών και νομικών προσώπων της προαναφερθείσας πληγείσας περιοχής. 

Το αίτημά μου υποβάλλεται δεδομένου ότι πολλοί από τους φορολογούμενους του Ν. Λευκάδας αδυνατούν να ανταποκριθούν στις φορολογικές τους υποχρεώσεις, εφόσον δεν έχουν  χορηγηθεί έως και σήμερα ούτε καν οι αναγκαίες, έκτακτες κρατικές ενισχύσεις.

Εφόσον υπάρχει η δυνατότητα, η εξόφληση των βεβαιωμένων οφειλών να πραγματοποιηθεί με ισόποσες άτοκες τμηματικές καταβολές τους τρείς θερινούς μήνες (Ιούνιο, Ιούλιο, Αύγουστο), επειδή κατά το χρονικό αυτό διάστημα αυξάνονται τα έσοδα των υπόχρεων λόγω της τουριστικής περιόδου. 

Με βάση την ΠΟΛ.1253/25-11-15 δόθηκε παράταση έως τις 29-1-16 στην προθεσμία υποβολής των δηλώσεων ΦΠΑ περιόδου Οκτωβρίου, Νοεμβρίου 2015 των υποκείμενων που έχουν την έδρα τους στο Δήμο Λευκάδας.

Στη συνέχεια, με την ΠΟΛ.1259/30-11-15 δόθηκε παράταση στην υποβολή και καταβολή πλήθους δηλώσεων, φόρων και τελών έως τις 29-2-16 με αποτέλεσμα να δημιουργηθεί σύγχυση και να θεωρηθεί ως καταληκτική ημερομηνία υποβολής και καταβολής και του ΦΠΑ η 29-2-16.Πλήθος δηλώσεων ΦΠΑ που υπεβλήθησαν ή θα υποβληθούν μετά τις 29-1-16 θεωρούνται εκπρόθεσμες με αποτέλεσμα να  επιβαρυνθούν  με υπέρογκα πρόστιμα και προσαυξήσεις για εκπρόθεσμη υποβολή. 

Για το λόγο αυτό η καταβολή του ΦΠΑ Δ΄ τρίμηνο΄15 πραγματοποιείται έως 29-2-16 (ΠΟΛ.1270/23-12-15), όπως επίσης ότι δεν δημιουργείται δαπάνη σε βάρος του κρατικού προϋπολογισμού, αιτούμαι:

Να θεωρηθούν εμπρόθεσμες οι δηλώσεις ΦΠΑ που θα υποβληθούν έως τις 29-2-16 και αφορούν την περίοδο Δ΄τρίμηνο΄15(απλογραφικά βιβλία) και των περιόδων Οκτωβρίου, Νοεμβρίου και Δεκεμβρίου΄15(διπλογραφικά βιβλία), για τον Ν. Λευκάδας  που πλήγηκε από τον σεισμό την 17-11-15 χωρίς να επιβληθούν τα διαδικαστικά πρόστιμα του άρθρου 54 ΚΦΔ Ν.4174/2013. 

                                                                                                              Μετά τιμής 

Αθανάσιος Καββαδάς 

